

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

## ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egy hónapra ... 200 K  
Ennél hosszabb időre előfizetést el nem fogadhatunk.

## POLITIKAI NAPILAP

Felolvasó szerkesztő:  
L. LORÁNT JÓZSEF  
Kiadó: HEGEDÜS ÉS SÁNDOR  
Irodalmi és nyomdai részvénnytársaság

SZERKESZTŐSÉG: PIAC-UTCA 34. SZÁM  
TELEFONSZÁM: 10-20

KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49. SZÁM  
TELEFONSZÁM: 18

Sürgönyeim: Független Ujság Debreczen

## Bethlennek nincs szüksége senki támogatására

Budapest okt. 18. (MOT.) A Keresztény nemzeti egység pártja ma este Csilléry András elnökletével értekezletet tartott. Az értekezlet végzetével a miniszterelnök a sajtó képviselői előtt a hozzá intézett kérdésekre a következőképp nyilatkozott:

A miniszterelnök arra kérdésre, hogy mi az álláspontja a Rassay által felkínált támogatás tekintetében, kijelentette, hogy a kormánynak senkire nincs szüksége. A kormánynak kötelessége a rendet fenntartani, ezt megtette és meg fogja tenni minden körülmények között.

— Mi a véleménye a kegyelmes urnak, a Ház összehívásáról?

— Nem tudom — mondotta — hogy miért hívják össze a Házat, állítólag a drágaság kérdése miatt. Lehet, hogy más kérdéseket is fel fognak vetni. Ezt természetesen nem tudhatom.

— Valószínű-e, hogy napokig együtt marad a Ház?

— Ezt nem tartom valószínűnek. Bizonytalan ideig napokig el a Házat?

— Nagyon természetes, mert nem változott a helyzet és a nemzetgyűlés álláspontja sem.

### A kormánypárt megakadályozza a Ház együttartását

Budapest, okt. 18. A nemzetgyűlés pénteki ülését megelőzőleg, — mint ismeretes, — az egységspárt csütörtökön este ülést tart, amelyen Bethlen István miniszterelnök hosszabb beszédben ismerteti a politikai helyzetet.

A kormánypárt egyik vezetője ma azt a kijelentést tette, hogy a pártban a közhangulat erősen amellett van, hogy a nemzetgyűlést határidőre napolják el, hogy így az ellenzéknek ne legyen módjában 4 nap alatt összehívni a Házat. A házszabályok szerint ugyanis ha határidőre napolják el a Házat, az elnökségnek csak az összehívást kérő iv benyújtása után 14 napon belül kell összehívni a nemzetgyűlést. Egyébiránt az egységspártban úgy vélik, hogy maga az

ellenzék sem akarja komolyan azt, hogy a Házat együtt tartsák.

Az ellenzéki szövetség csak a drágaság kérdésével akarja foglalkoztatni a Házat

Az ellenzéki pártszövetség intéző bizottsága ma délben értekezletet tartott és azon foglalkozott a nemzetgyűlésnek a szociáldemokrata párt részéről kezdeményezett összehívásával. Az intéző bizottság megállapította, hogy

a szövetséget ellenzék a Ház parlamenti ülését a maga részéről lehetőleg a drágaság kérdésének tárgyalására kívánja korlátozni.

hogy így módot adjon a kormánynak a szükséges kijelentések megtételére. Egyéb politikai kérdésekre az ellenzék csak annyiban fog kitérni, amennyiben a tárgyalások során ennek szüksége felmerül.

Értesülésünk szerint a Ház összehívását Farkas István szocialista képviselő fogja megindokolni.

Rassay Károly legutóbb egy feltűrést keltő cikkben felajánlotta a liberális ellenzék támogatását a kormánynak a jobboldali szélsőségek és kilengések ellen. Erre lapközlemények jelentek meg, amelyek szerint gróf Bethlen István miniszterelnöknek az volna az álláspontja, hogy a szövetséget ellenzék támogatására nem rekedtél. Értesülésünk szerint Rassay a Ház pénteki ülésén foglalkozik ezzel a kérdéssel.

### Még mindig nincs döntés a jóvátétel ügyében

Illetékes helyen nyert értesülésünk szerint a jóvátétel ügyében a helyzet teljesen változatlan. Döntés még ma sincs, egyelőre nem is tudjuk, hogy a tanácskozás milyen eredménnyel fog végződni. Valkó Lajos kereskedelmi miniszter valószínűleg holnap este, vagy pénteken Budapestre érkezik és referálni fog a miniszterelnöknek a párisi tárgyalásokról.

## Ausztria a magyar állatkiviteli illetékek leszállítását kéri

A „Debreczeni Független Ujság” bécsi szerkesztőségétől.

Bécs, okt. 18. Az osztrák külügyminiszteriumban arról értesülünk, hogy Henet volt osztrák miniszter a múlt héten Budapesten tartózkodott, és igen fontos gazdasági tárgyalásokat folytatott a magyar kereskedelemügyi, földművelésügyi és közlekedésügyi miniszteriumokkal. Henet volt miniszter tárgyalásai tisztán gazdasági természetűek voltak.

A volt miniszter, aki évek során a földművelésügyi miniszterium első osztályfőnöke, majd maga is földművelésügyi miniszter és közlekedési miniszter volt, azért ment Budapestre, mivel Ausztriát igen érzékenyen sújtotta az, hogy a magyar kormány az állatkiviteli illetéket 30 magyar koronáról 50 magyar koronára emelte fel. Henetnek az volt a megbízása, hogy ez az illeték felemelés ellentétben van az osztrák-magyar árucserre megállapodással. A magyar kormány kötelezettséget vállalt abban az irányban, hogy az Ausztriába való állatkivitel nem fogja megnéhezíteni, ennek ellenében Ausztria is számos ked-

vezményt biztosított Magyarországnak és többek között a magyar borvámilletékeknek problémáit is a magyar bortermelők érdekeinek megfelelően szabályozta. Ausztriát az állatkiviteli illeték 40%-os emelése igen érzékenyen sújtja és megnehezíti azt, hogy Ausztria Magyarországon állatokat vásároljon, pedig a közellátás tekintetében Ausztria elsősorban Magyarországra van utalva.

Magyarország ezenkívül — osztrák gazdasági körök szerint — a liszt és a tojás Ausztria felé irányuló forgalmával is akadályokat támaszt. Henetnek az volt a feladata, hogy Budapesten elintézzék az állatkiviteli illetékek mérséklését, valamint azt, hogy Magyarország a tojás és liszt-kivitel elé ne támasszon nehézségeket.

Magáninformációink szerint Budapesten Henet miniszternek nehéz dolga volt, a különböző miniszterumok semmiképpen sem akartak beleegyezni a kiviteli illetékek mérséklésébe és a többi osztrák panaszokat sem fogadták el jogosnak. Henet miniszter

erre kifejtette azt, hogy Ausztria ebben az esetben kénytelen lesz gazdasági érdekeinek megfelelő ellenrendszabályokat alkalmazni. Ez természetesen a nagynehezen létrejött osztrák-magyar gazdasági egyezmény veszélyeztetését jelentette volna. Ezt a magyar körök sem akarták és épen ezért Henet miniszter bizonyos kon-

cessziókkal távozott Budapestről. Hogy ezek a koncessziók miben rejlenek, azt nem sikerült megtudnunk, osztrák gazdasági körökben és a külügyminiszteriumban azonban Henet miniszter tárgyalásainak eredményével meg vannak elégedve.

Szemere Pál.

## Németországban biznak a magyar korona jövőjében

Budapest, okt. 18. A Pénzügyi Központ vezetésének megbízásából Windisch István, az intézet ügyvezető igazgatója hosszabb időt töltött Berlinben, ahol azokat a nagyszabású revíziós intézményeket tanulmányozta, amelyek ugyanazt a tevékenységet fejtik ki, mint nálunk a Pénzügyi Központ.

A német kereskedelem vezető emberei — Windisch felvilágosítása sze-

rint — a legyőzött államok, köztük Magyarország valutáinak javulását kizárólag attól a fordulattól várják, amelynek a világpolitikában be kell következnie s amely fordulat a kölcsönös bizalmatlanságnak és a gyilkolásnak atmoszféráját kedvezőbbé változtatja át. A német kereskedelem vezető emberei ezt a fordulatot közelebbé vélik.

## A Népszövetség ideiglenes delegációja megkezdte Ausztria szanálásának előkészítését

Mit mondanak diplomáciai körökben? — Seipel kancellár Czernin tervei szerint cselekedett

A „Debreczeni Független Ujság” bécsi szerkesztőségétől.

Bécs, okt. 18. A Népszövetség ideiglenes bizottsága, amelynek összes tagjai ideérkeztek, innár megkezdte tárgyalásait a szanálás munkájának előkészítése tárgyában. Szociáldemokrata részről még mindig igen nagy nehézségeket támasztanak és épen ezért még mindig fennáll az a veszély, hogy az egész szanálási akció felborul.

A szanálási akcióban résztvevő idegen diplomaták egyike a következő nyilatkozatot tette előttünk:

— Aki az osztrák eseményeket figyelemmel kíséri, valamint az, aki ezzel a sokat szenvedett országgal szemben nem viseltetik ellenséges érzéssel, csak azt kívánhatja, hogy a szanálási akció minél jobban sikerüljön és a normális viszonyok újra helyreálljanak. Ausztria népe a szenvedések évtizedes oltán — jőzen és minden dicseretre méltó magatartást tanúsított, hogy a szanálási munkájának okvetlenül sikerülnie kell. A Népszövetség ellenőrzése semmitte megakadályozást nem jelent. Ez a Népszövetség természetes kötelessége a kölcsönös adókkal szemben, akiknél iótállást vállalt. Semmi sem áll távolabb az ellenőrző bizottságtól, mint hogy Ausztria belügyeibe beavatkozzék.

Ausztria demokratikus berendezési állam és épen ezért a parlament, valamint a kormány feladata lesz az, hogy azokat a rendszabályokat, amelyek a szanálás munkája során szükségessé válnak, bevezesse és végrehajtsa. Az a tény, hogy Ausztria a régen megígért hitelt végre megkapja, Seipel kancellárnak kétségkívül elvitathatatlan érdeme. Nem hiszem azt, amit a szociáldemokraták állítanak, hogy Ausztria a maga erejéből is előteremthette volna a szükséges összegeket. Ennek semmi valószínűsége sincsen. Igen szerencsés idea volt a külpolitikai iutókatyvat kiállításai és a hatalmakat arra figyelmeztetni, hogy Ausztria geográfiai helyzeténél, gazdasági és kulturális jelentőségénél fogva politikai tényezőként léphet fel. Ez az idea tulajdonképpen Czernin gróftól, a monarchia volt külügyminiszterétől származik és Seipel kancellár ezt valósította meg a gyakorlatban. A siker igazolta Czernin gróf eszméinek helyességét és épen ezért örvendetes, hogy Ausztria mértékadó körei meghallgatták ennek a nagy tapasztalatokkal bíró diplomatának tanácsait.

## Szakértői konferencia a keleti békeértekezlet előtt

Páris, okt. 18. Az angol kormány megpendítette azt a tervet, hogy még a keleti békekonferencia összehívása előtt szakértők üljenek össze a tisztázandó kérdések megvitatására. A mai reggeli lapok közlik, hogy a francia kormány már válaszolt a javaslatra s elvileg hozzájárult, de egyben azt ajánlotta, hogy ezt a konferenciát Párisban tartsák meg, mint ahogy minden ilyen szaktanácskozás eddig még Párisban volt. Magának a békekonferenciának helyéről és időpontjáról a szövetséges kormányok még nem döntöttek.

Páris, október 18. Az angorai nagy nemzetgyűlés, mint Konstantinápolyból a nacionalista lapok közlései alapján táviratozzák, ugy határozott, hogy ragaszkodik eredeti javaslatához

és azt kívánja, hogy Szmirnában legyen a békekonferencia.

London, okt. 18. Az olasz kormány elfogadta a brit kormánynak azt a javaslatát, hogy október 20-án szakértő-értekezlet tartanak Londonban a Törökországgal kötendő új békeszerződés előkészítésére, de kétséges, vajon az olasz szakértők Londonban lehetnek-e idejében.

A sévresi szerződésnek bizonyos határozmányait egészen át kell dolgozni, más határozmányait ki kell egészíteni. A tervbe vett szakértő-értekezlet munkaköre is kiterjedt. Felőleli mindazokat a kérdéseket, amelyek az otomán adósságra, a dohányjövövedékre, a költségvetés, a kikötők, vasutak stb. ellenőrzésére vonatkoznak. A kapitulációkkal össze-

függő kérdéseket csak nemzetközi megállapodás után lehet megoldani.

Pánik Tráctában

Páris, okt. 18. A lapok jelentése szerint az utóbbi időben Párisba érkezett hírek a tráciai helyzetet rendkívül komolynak tüntetik fel. A lakosság pánikszzerűen rohanja meg a pályaudvarokat. A teljesen demoralizált görög katonaság állítólag fosztogat és gyilkol. A görög hatóságok hír szerint utasítást kaptak, hogy a gabonakészleteket szállítsák el.

A jugoszláv támogatás ára

Laibach, okt. 18. Belgrádból jelentik: A Novosti szerint a görög és a jugoszláv kormányok között tárgyalások folynak arról, hogy Jugoszlávia Görögországot a küszöbön álló keleti konferencián diplomáciai támogatásban részesítse. A belgrádi kormány a következő feltételeket szabta:

- 1. Jugoszlávia ellenőrzési jogot nyer a Gevgjellitól a délszláv határig terjedő vasúti vonalra.
2. Jugoszlávia felügyeletet nyer a Szaloniki kikötőben.
3. Jugoszlávia ígéretet kap a Voden zónában lakó mlatogy 200,000 főnyi szerb kisebbség védelmére.
4. Jugoszlávia akló szabadságot nyer a Leerin-Szaloniki-i vonalra.
Görögország e követelésekhez állítólag hozzájárult.

A Cobden kongresszus

A jóvátétel elengedése vezet a szabadforgalomhoz

Budapest, okt. 18. A magyar Cobden-szövetség nemzetközi kongresszusának második napján

Gratz Gusztáv foglalkozott a világgazdasági helyzettel, az európai pénzügyi helyzet szanalásának lehetőségével. A jóvátétel kérdése átterve megállapította, hogy ma már nem is az a kérdés, hogy hogyan fizetjük meg a jóvátételeit, hanem, hogy egyáltalán lehet-e fizetniük jóvátételt. Egészséges európai pénzügyi viszonyok nélkül a szabadkereskedelmi forgalom is csak illúzió. Az első lépés tehát, amely a szabadkereskedelmi forgalomhoz vezet: az államok feladhatósága olyan kötelezettségek amelyekkel azok nem képesek teljesíteni.

Fellner Frigyes egyetemi tanár Magyarország gazdasági helyzetéről és a magyar korona jóvátételéről beszélt, amelyet biztatónak lát abban az esetben, ha a jóvátételi kötelezettség okozta bizonytalanságot kikapcsolják. Teleszky János nyugalmazott pénzügyminiszter az államháztartás egyen súlybajosodásának problémájával foglalkozott.

Sir Charles Hobhouse beszélt ezután a szabadkereskedelemtől. Ezután Kresz Károly dr. a TEBE igazgatója angol beszédében mutatott rá, hogy Magyarország nem képes jóvátételt fizetni.

F. J. Shaw angol közgazdász az Egyesült Államok helyzetével foglalkozott, majd Agoston Gábor a fumei kereskedővilág elkövető tagja Piume szomorú gazdasági helyzetéről beszélt.

Sir George Paish előadásában az értékkicsereselés szükségességéről beszélt.

Mattekovits Sándor zárószavában utalt arra, hogy a különböző kérdésekben történt felszólalások azt bizonyítják, hogy a nemzetközi kereskedelem sorsa szoros kapcsolatban áll az országok gazdasági és pénzügyi viszonyával. A szabadkereskedelemtől megváltás tehát a békék revíziójától függ.

Az ülés 2 órákor véget ért

Frank Sándor női divatházában Plac-u. 42. (Pannónia-szálló alatt.)

Elongálás női téli kabátok, köpenyek, szőrme kabátok, ruhák, blousok, leányka-vaianint baklis kabátok, sport kabátok megérkeztek

Saját készítésű fehéreneműek

készen és mérték szerint Herman és Friedman

PIAC-UTCA 10. SZÁM, Bikával szemben.

Hogy él Zita királyné Spanyolországban?

Degenfeld Henrik gróf osztrák arisztokrata nevei a gyermekeket — A királyné el akar hurcolkodni — Az udvartartást a minimumra csökkentették — Mit mesélnek az osztrák legitimista körökben?

A „Debreceni Független Újság” bécsi szerkesztőségétől.

Bécs, okt. 18. Elsőként jelentettük azt a diplomáciai körökben elterjedt hírt, hogy Zita királyné november havában Magyarországra akar költözni. Jelentésünket most megerősíteni látszik az az osztrák legitimista körökből származó leírás, amely az idej uralkodó-család spanyolországi életéről számol be és megenlíti azt, hogy az özvegy királyné jelenlegi tartózkodási helyéről elvágyik.

A megboldogult Károly császár családjának jelenlegi tartózkodási helye a legitimista tájékoztató — Leguetitio, Bilhac és San Sebastiano között, Spanyolország nyugati partvidékén. A császári család egy villában lakik, amelyet egy spanyol főnemes boesátott rendelkezésükre. A villa, miként Spanyolország legtöbb háza, sakmos, nem fűthető. Ezen okból kifolyólag Zita császárnő el akar költözni, ma azonban még nem lehet tudni, hogy a császári család a közel jövőben hol fog letelepedni? A legelőnyösebb lenne a madridi királyi El Pardo palotába való visszaköltözés. Azonban előbb ezt is át kellene alakítani, mert ez a palota nem fűthető. A császárnő és az összes gyermekek, így az újszülött egészségi állapotja is kielégítő, sőt kedvezőnek mondható. Természetesen a császárnő férjének korai halála miatt még mindig igen depresszív. Egyébként azonban a gyermekek nevelése foglalja le teljes idejét, ami számára bizonyos vilgást is jelent. A legtöbb gondot és fáradtságot természetesen a legidősebb

gyermeknek. Ottó császárnak nevelése okozza. Mostan végre megfelelő nevelőt találtak számára Degenfeld Henrik gróf személyében. Degenfeld gróf igen nagy ismeretekkel rendelkezik, kiváló történettudós és néhány év előtt az egyik ausztriai egyetem tanári állására is pályázott. Magyarul is paptól tanul Ottó császár. A papot Csernoch János hercegprímás küldte Leguetitoba. A császárnő udvartartása az utóbbi időben igen redukálódott. Csak két udvarhölgy maradt meg, ezek a gyermekek nevelése miatt okvetlenül szükségesek. A két visszamaradt udvarhölgy Schmissing Kerssenbrock Viktória grófnő és Mensdorff Viktória grófnő. A háztartás nagyon szerény, mivel a császári család anyagi helyzete még mindig igen kedvezőtlen. A nagyköveti konferencia még mindig nem rendezte a császári család vagyoni jogi helyzetét. Alfonz spanyol király csak előlegként adja azokat az összegeket, amelyek a háztartás szükségleteinek fedezésére havonként okvetlenül szükségesek.

Az osztrák legitimista beszámoló, amelyet egyébként a „Staatswehr” legújabb száma közöl, tehát valóban megerősíti azon diplomáciai forrásból fakadó értesülésünket, hogy az eköltözökös tervével igenis foglalkoznak. Epen ezért számolni kell avval, hogy az elhunyt uralkodó családja tényleg Magyarországra akar költözni.

(sz. p.)

Oszkár bácsi mesedélutánja

Nagy az érdeklődés

Az egész debreczeni gyermekvilág lázas érdeklődéssel néz Oszkár bácsi mesedélutánja elé, amely szombatra van kitűzve. A rendkívül érdekes, változatos műsor nem csak kellemes szórakozást nyújt a gyermekeknek, hanem ismereteiket is gazdagítani fogja.

Az összes elemi iskolából részt vesznek a növendékek az Oszkár bácsi mesedélutánján. A jelentkezések már javában folynak a tanító uraknál, akik szívesek voltak elvállalni, hogy a személyenként harminc koronás belépti díjat is beszedik.

A mesedélutánra vonatkozólag különben ma délután történnek meg a további intézkedések. Minden jel arra vall, hogy Oszkár bácsi mesedélutánja nagy-nagy öröme lesz a debreczeni gyermekvilágnak.

Debreczenben nyulnak a kommunista összeesküvés szája?

Budapest, okt. 18. A budapesti főkapitányság politikai osztálya hosszasan nyomozás után a nagyszabású kommunista összeesküvés 110 tagját nyomozta ki és tartóztatta le. Ezeket egy Singer Ernő és Greiner Ernő nevű nátalembernek sejt hálózatával szervezték meg. Megállapították, hogy a letartóztatott Greiner és a bécsi futarszolgálatot teljesítő Molnár György a vidéken is folytatták a kommunista szervezést.

Greiner Zalaszentgróton és Szombathelyen levő ismerőivel, Hadik Mihály cipésszel és László Jenő lakatossal lépett összeköttetésbe. Oket bizták meg a sejt vezetéssel. Beuer Ernő dr rendőrkapitányt a budapesti nyomozás bevezetésekor több detektívvél vidékre utazott és most hazatérve 21 kommunistát hoztak magukkal. Szombathelyen letartóztatták az ottani szociáldemokrata párt titkárát, Udvaros Józsefet, aki a kommun alatti büncselekményeiért 3 évre volt elítélve, de amnesztiát kapott.

A nyomozás folyamán megállapították, hogy nem csak ebben a városban kezdtek meg munkájukat a szervezők, hanem a bizonyítás szerint megkezdték Debreczenben, Szolnokon és Miskolcon is a szervezési munkát.

A főkapitányság politikai osztálya ezt a szervezkedést most csirájában elfojtatta.

Sztrájkok

Ma délelőtre volt kitűzve a fűszerkereskedő segédek sztrájkja ügyében a békéltető tárgyalás, azonban a fűszerkereskedők nem jelentek meg a tárgyaláson. A sztrájk ebben a szakmában tehát tovább tart, mert a sztrájkoló segédek nem fogadták el a fűszerkereskedők ama ajánlatát, hogy 8000 korona lenne a fizetési minimum, ennél nagyobb fizetések pedig meg egyezés tárgyává tétetnek.

Ugyancsak tart a sztrájk a női szabó szakmában is, mert mindkét fél merev álláspontot foglalt el s így a békés meg egyezés lehetősége felborult. Ez ügyben új csak annyi történt ma, hogy a szervezeten női szabó munkások is csatlakoztak a szervezettek sztrájkjához.

Felmentették az anyagialkosság vádjá alól

Ez év július 1-én az esti órákban Szabó Imre mipepérsi földműves egyik szobájában az ajtó sarkára felakasztva találta 64 éves feleségét. A holttest különös helyzetben volt. Az öregasszony háta az ajtófélfának támasztva, a test illohelyzetben volt és a nyakára egy laza köté volt hurkolva, mintha Szabó Imréné öngyilkos lett volna.

A gyanus haláleset után megindult nyomozás alatt gyanuba fogták Szabó Lászlót, az elhunyt fiát és letartóztatták. A debreczeni törvényszék vádtanácsa a nyomozás adatai alapján Szabó Lászlót, mert előre megfontolt szándékkal megfojtotta anyját, anyagialkosság büntette miatt vád alá helyezte.

Az anyagialkossággal vádolt legény ma állott bírái előtt. Dr Ujfalussy József büntetőtanácsa foglalkozott az érdekes bűnüggyel, amelynek vége felmentés lett. A délelőtti tárgyaláson a vádlott tagadta a szörnyű vádat. Egy órán át tartó vallomásaiban állandóan alibit igazolt. Vallomása közben gyakran sirva fakadt, majd így tejezte be vallomását szakadó könnyek között:

— Tiszta vagyok, tiszta a lelmem mindentől.

Délelőtt hallgatták meg dr Hausner Ignác orvos vallomását és dr Horváth Artur törvényszéki orvos szakvéleményét. Egybehangzó véleményük szerint nem lehet pontosan megállapítani a toltokból, hogy önakasztás, vagy akasztás történt.

Szabóék szolgája, a 16 éves Kiss

József vallomásának legfontosabb részei azok voltak, amikor azt bizonyította, hogy a kötélt lazán csüngött Szabóné nyakán és hogy Szabó Imre azt mondta: felakasztották feleségemet. Ez utóbbira vonatkozólag a bíróság több tanút nem tudott kihallgatni, mert Szabó Imre, az elhunyt férje nem akart vallomást tenni.

A délutáni tárgyaláson ugyancsak megtagadta a vallomást a vádlott felesége és apósa. Legérdekesebb volt Horváth Róza és Lakatos Istvánné tanuvallomása, akik szerint a vádlott július 1-én a kerítésen keresztül mászott ki atyja udvarából. A védelem legfontosabb alibi tanúja Gyenge Mihály szőlőőr volt, aki igazolta hogy Szabó László vádlott július 1-én délután 5 és 6 óra között apósa szőlőskertjében volt.

Lényegtelen tanuvallomások után a vád, és védbeszédek meghallgatására tért át a bíróság. Az ügyész szerint a vád he van bizonyítva. Kétségtelen, hogy a szüleivel haragos viszonyban levő Szabó László gyilkolta meg anyját. Kötélt díjat halálbüntetést kér.

A védő hosszú beszéde után a bíróság rövid tanácskozára vonul vissza és este 7 órakor hirdeti ki az elnök az ítéletet, mely szerint a bíróság Szabó László vádlottat az ellene emelt gyilkosság büntetének vádjá alól felmenti. Az ítélet indoklása szerint nem nyert bebizonyítást, mintha a vádlott ölte volna meg az anyját, igaz azonban, hogy azt sem lehetett a főtárgyalás adataiból megállapítani, hogy önakasztás, vagy akasztás történt-e.

A bíróság Szabó Lászlót azonnal szabadlábra helyezte, a nagy kérdés azonban a bíróság felmentő ítélete után is nyitva marad: ki gyilkolta meg Szabó Imréné? Mert, hogy meggyilkolták, az bizonyos...

Kitűnő férfi főhőrneműek Frank Edéné!

Tozsdei magánforgalom

Zürichi zárlat: 21 és fél

Budapest, okt. 18.

Értéktözsde. A magánforgalom ma csöndes volt. Eleinte Saigó, Rima és Lipták iránt érdeklődtek. Délele fellendült a forgalom. Rima 13850-900, Saigó 65-60000, Lipták 4800-900, Spodium 7200-500, Izzó 40000, Lichtig 1900, Gummi 10000, Allamvasut 35-36000, 12 óra után az üzlet elcsendesült, a hangulat bizakodó maradt.

Zürichi devizák

Zürich, október 18. (Zárlat.) Berlin 19, Holland 211 és háromnegyed Newyork 543, London 2420, Páris 4070, Milano 2295, Prága 18, Budapest 21 és fél, Zágráb 200, Bukarest 342, Varsó 5 es fél, Bécs 74, osztrák bélyegzett 76, Szófia 350.

Terménytözsde

Változatlan áron csekély forgalom alakult ki, keresetek a sorparat. Hivatalos árak: Buza 70 kilós úszavidéki 11250-300, egyéb 11200-300, 78 kilós tiszavidéki 11350-450, egyéb 11300-11400, roz 7300-400, takarmány árpa 7050-200, sörárpa 7300-500, zab. 6500-6600, repce 105-175, korpá 5050-100.

Előfordult kötések: Buza 1 és fél vagon malomba szállítva 11350, 5 vagon 78 kilós budapesti közraktár 11450, 5 és fél vagon 75 kilós fehérmegyei paritással, Budapest 11450, 1 vagon 78 kilós ab Herceghálya 11300, 1 vagon 78 kilós Dunaföldvár 11300, roz 1 vagon Budapesten átvéve 7250, árpa 1 vagon ab Gyarmat, sörárpa 7500, 1 vagon ab állomás 7000, árpa 7500, 1 vagon ab állomás 7100, 5 vagon 70 mázsa ab állomás 7400, 3 vagon Nógrádmegyei állomás 7400, 3 vagon ab állomás 7450, zab 1 vagon Tolna ab állomás 7450, 5 vagon debrecember dunántúli áru 5500, 1 vagon Szentes 4050.

Emelkedtek Budapesten a kenyérárak. Budapestről jelentik: Csak a napokban emelkedt fel a liszt és a kenyéreneműek árát és holnaptól kezdve már magasabb ár lép életbe. A pékek kívánására az árviszsgáló bizottság hozzájárulásával a következő kenyérárakat állapították meg: Barna kenyér 130 korona, fehérbarna 136, fehé 148 korona, vízontelárú-reknél különként és a zsemiénél darabonként 1 koronát és 3 százalékos forgalmi adót számíthatnak fel.



**SPORT**

**A vasárnapi bajnoki program.** A vasárnapi DVSC-DTE meccs iránt óriási érdeklődés mutatkozik. Mindkét csapat komolyan készül a mérkőzésre, mert őszi szezonbeli befejezése függ a mérkőzés kimenetelétől. Nem kisebb érdeklődés kíséri a NyTVE-DEAC találkozását. A DEAC megerősödve keresi fel a NyTVE-t s így minden reménye meg van arra, hogy a NyTVE-t zászlóiraitra kényszerítse. A DMTE vasárnap Kisvárdán a KSE csapatával mérkőzik.

**Kitűzték a kupameccsek terminusait.** Az intéző-bizottság ma esti ülésén a következő dátumokra tűzte ki a kerületi kupa mérkőzéseit: November 12: DKASE-DVSC; DTE-DEAC. November 19: DKASE-DVSC győztes-DMTK. November 26: DKASE-DVSC-DMTK győztes-DTE-DEAC győztes. Az intéző-bizottság a NyTVE-DMTK bajnoki mérkőzést november 12-ére tűzte ki.

**Megsemmisített másodosztályú mérkőzések.** Az intéző bizottság megsemmisítette az MSE-NSE 2:1-es bajnoki mérkőzést, mert a MSE-ben tömegesen szerepeltek igazolatlan játékosok. Ugyancsak megsemmisítették MSE-NySE 1:1-es mérkőzést, mert mindkét csapatban igazolatlan játékosok szerepeltek. Paradicsomi állapotok!

**Erosödik a DEAC.** A DEAC a szezon végére alaposan megerősödik. In tézőiük ma benyutotta Zsáry Adpád (MAC) és Balog Tihámér (FTC) átigazolási blankettáit. A két játékosal sokat nyert az egyetemi csapat.

**Bírókildetés.** A vasárnapi mérkőzéseken a következő bírók bírskodnak: DVSC-DTE: fővárosi; NyTVE-DEAC: fővárosi; KSE-DMTE: Káldy Zsigmond; DVSC II.-DTE II. Tamássy László; DVSC ifj.-DTE ifj. Hajdu Jenő.

**A DMTE pénteken este 8 órakor** vezetőségi és szakosztályi ülést tart. A tagok minél számosabb megjelenését kéri az elnökség.

**A DTE I. lb. és ifjúsági csapata** folyó hó 19-én csütörtökön d. u. 3 órakor a nagyerdői pályán fontos kétkapus tréninget tart, melyre az összes játékosok feltétlenül megjelenjenek.

**A DTE futball szakosztálya** csütörtökön este 8 órakor a „Korona” kistermében szakosztályi ülést tart. A tagok minél számosabb megjelenését kéri az elnökség.

**Vivás Ferenczy Pál** okl. volt katonai vívómester, a Debreczeni Vivó Klub mestere külön tör és kard vívóórákat ad nek részére délelőtti folyamán a Péterfia-utca 76. sz. alatti vívóteremben. Értekezni lehet ugyan ott délelőtti fél 10-től fél 11-ig.

**Debreczeni atléták sikere Szolnokon.** Vasárnap rendezte a Szolnoki MAV. Sport Egylet az utolsó atletikai versenyt, melyen a debreczeniek közül Hadházy Dezső, Balogh Ferenc és Fejér Rezső vettek részt. Eredmények: Magasugrás: 1. Steján Ferenc MAC 165 cm. 2. Szathmáry SzMSE 155 cm. 3. Fejér Rezső DTE 150 cm. Rudugrás: 1. Hadházy Dezső MOVE-DSE 3.21 m. ellenfél nélkül. Magasugrás helyből: 1. Hadházy Dezső MOVE-DSE 121 cm. előny. 2. Balogh Ferenc DTE 121 cm. 3 cm előny. 3. Szathmáry Sándor SzMSE 121 cm. 8 cm előny. 200 méteres síkfutás: 1. Balogh Ferenc DTE 24.4 mp. 2. Hadházy Dezső MOVE-DSE 24.8 mp. 3. Steján Ferenc MAC 24.9 mp. Diszkoszvetés: 1. Szathmáry Sándor SzMSE 32.12 m. 2. Fejér Rezső DTE 29.65 m. 3. Balogh Ferenc DTE 24.82 m.

**A MASZ keleti kerülete** október 24-én 20 órakor Zöld József kerületi elnök hivatali helyiségében (Városháza I. emelet) intéző bizottsági ülést tart, melyre az intéző bizottsági tagok pontos megjelenése kértik. Előadó.

**NYILTÉR**

**Nyilatkozat.**

10,000 koronát fizetek annak, aki a f. hó 14-én este nálam történt betörés tettesének nyomára vezet.

Békés Lajos.

\* E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk

**Hirdetmény**

Az Alföldi Takarékpénztár Debreczenben 1922. év október hó 18-án tartott rendkívüli közgyűlése elhatározta, hogy 4,600.000 — K alaptőkéjét 27,000 darab egyenként 200 K névértékű új részvény kibocsátásával 10,000.000 koronára fel emeli.

Az ujonnan kibocsátandó részvényekből 23,000 darab új részvényre névre a régi részvények tulajdonosait elővételi jog illeti meg olyképpen, hogy minden egy darab régi részvény után egy darab új részvény vehető át 450 koronás árfolyamon. Az elővételi jog mai naptól 1922. év november hó 7-ig bezárólag gyakorolható

Debreczenben a takarékpénztár pénztáránál,

Budapesten a Pesti magyar kereskedelmi bank főpénztáránál V. Fűrdő-utca 2., a régi részvények felmutatása és a részvényenkénti 450 koronának egy összegben való lefizetése mellett.

Az új részvények 1923. évtől kezdve oszálékjogosultak.

Felhívjuk t. részvényeseinket, hogy az elővételi jogot a fentebb megállapított határidőben és módon gyakorolni sziveskedjenek.

Debreczen, 1922. év október hó 18-án.

Alföldi Takarékpénztár Debreczenben igazgatósága.

**Debreczen és vidékére elsőrangú jól bevezetett helyi képviselőt keres**

**Braun Testvérek R.-T. Iktórgyára Budapest, VIII., Üllői-ut 60.**

Tudomására hozom a t. közönségnek, hogy

**Veres-utca 22. szám alatt tűzifa-üzletet nyitottam.**

Üzletem foglalkozik tűzifának vagon-telekben, valamint 61- és mázsaszámra való eladásával. **Elsőrendű összeköttetéselm révén módomban van a t. közönség tűzifaszükségletét a legpontosabban és legelőnyösebben kielégítenem.**

A t. közönség szives támogatását kérve, vagyok

kiváló tisztelettel

**Dömök Jenő.**

Telefon megrendelések 708. alatt eszközöndök.

**BÉKÉSI és LŐW-nél legolcsóbban beszerezhető TŰZIFA szűhségletét.**

Aprítva vagy hasábosan, házhoz szállítva vagy vagontelekben. **Homokkert, Bántfy-u. 4. Hungária-malom mellett. Telefon: 945.**

— Megjelent Kelemen Béla Csonka magyarországi kompass-szerű **Helységnévtára.** Ára fűzve 750 K, kötve 800 „ és forg. adó. Postai ajánlási díj 60 korona. Megrendelhető az összeg előzetes beküldése vagy utánvét mellett **Hegedűs és Sándor** irodalmi és nyomdai részvénytársaságnál Debreczen.

**APRÓ HIRDETÉSEK**

Apró hirdetések ára hetente 10 szög 10 korona, minden további adó 12 szög. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 10 korona, minden további adó 3 korona — Vastag betűkből szedeti szavak kétszeresen számítanak

**V E T E L**

és használt autókaké vétele és eladása Ómalom utca 9., Kigyó-utca mellett.

**E L A D Á S**

Házok, ebédizók, diványok legolcsóbban beszerezhetők Piac-utca 83., az udvarban

**Szellő-billárd** elég jó huzattal, elefánt csontlábakkal, eladó Csillagnál, Derecske.

**KORONA**

**Zsemlye 10 K Kifli 8 K**

**Almavásár!**

Elsőrendű, kézzel szedett téli **fajalma** állandóan kapható **Hatvan-u. 48 Lebovics.**

**KERESLET**

**Aranyat,** ezüstöt, briliánsot, zá logcédulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2 szám, I. emelet.

**Fűszerszakmában** járta kiszolgáló leányok, va'amint egy boltiszolga felvétetik Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedésében.

**Zongora-**

hangolást, javítást, — hosszú zongorák rövidítését elvállalja Liska, Bethlen 27.

**Fűtőt**

**keresünk** központi fűtéshez. Jelenkezni megfűtendő házanyagokkal a **Hegedűs és Sándor** cégnél, Piac-u. 34.

**Flárnsitónő** óvadékkal Dégenfeldtéri eladáshoz felvétetik. Bethlen-u. 23.

**Kenyérgyűnők** ügyes, jó keresetre felvétetik Korona-kenyér-gyár, Bethlen-u. 23.

**Világos** pincét keresek térbe tő-téren vagy közelében. Cim Hatvan-u. 61., em. 4. ajtó.

**Negyedik** polgárista leányommal egy szobába nasontó, intelligens zsidóánnyka teljes ellátást nyerhet, zongora és fűdészszoba hasznalattal.

**Raktárt**

vagy **száraz pincét bérelnék.** Cim a kij. dőban.

Uri lány

okleveles tanítónő elvállalja elemi és polgári iskolai tanulók előkészítését és korrepetálását. Németet tanít és zongorát kezdőknek. Cim a kiadóban.

**Elcserélhető egy négyszobás, verandás kertszéki lakás,**

sertés- és baromfitartásra alkalmas udvar egy bálvárai három-négy szobás lakással. Cim a kiadóban.

**VEGYES**

**Aagolul** beszélni, írni, olvasni tanítok. M. Orv. a t. h. n. Szent Anna-u. 3.

**Rőtösárut kereskedőknek**

olcsón elad **Telechmanu Béla** kézműru nagykereskedő Debreczen, Piac-utca 88. szám

**Szathmári**

asztalos — mindenféle asztalos munkákra olcsó árajánlattal szolgál. Rákóczi 11.

**Villanyszerelők**

figyelmébe! Az összes villanyvilágítási anyagok és felszerelések a nálunk elismert olcsó áron beszerezhetők. Rosenberg és Hammer.

**Elsőrendűen**

fest, tisztít, mos, vasal gallérokat, kézelőket jutányosan, 3 nap alatt. Arany Bka-gőzmosoda.

**Menekült órák**

szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat **Rákóczi-utca 36. sz.**

**Elkészültek az őszi divat glace-, anti-lop- és szarvasbőrkeztük** **Schön Sándor** keztyü-, kötszer- és orvosi műszertárában **Debrecen, Piac-utca 14 sz., Csapó-utca sarok**

**Megjelent**

Kempelen Béla: **Csonkamagyarország kompass-szerű**

**Helységnévtára.**

Ára fűzve 750 K, kötve 800 „ és forg. adó. Postai ajánlási díj 60 korona. Megrendelhető az összeg előzetes beküldése vagy utánvét mellett **Hegedűs és Sándor** irodalmi és nyomdai r-t-nél, Debreczen.

**Kun József késműves**

Széchenyi-u. 1.

**Bakos István**

vaskereskedése Csapó-u. 88.

**30 drb teherautó**

és pótkocsit raktáron **Róka és Társa** Automobili r.-t. Budapest V., Csanády-utca 3. Teherautótelep. Telefon 46-61.

**GYŐZŐDJÖN MEG!**

**Brilliansért, aranyért** a legmagasabb árt fizetem. **GRITSCH** ékszerkereskedő Verbczei-u. 2. sz. (Iparkamara)